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Závazné stanovisko k projektové dokumentaci ke sloučenému územnímu a stavebnímu povolení- 
MŠ Libocká – celková rekonstrukce stávající vily, přístavba výtahu a objektu mateřské školy, 
Libocká 148/66, 161 00 Praha 6 - Liboc 

 

Na základě žádosti společnosti Sibre s. r. o., se sídlem Terronská 961/67, 160 00 Praha 6 – Bubeneč, 
IČO: 05791103, zastoupené Ing.Radkem Krýzou, doručené dne 16. 11. 2020, doplněné dne 12. 1.2021 
pod č. j. HSHMP 2594/2021 a dne 9. 2. 2021 pod č. j. HSHMP 8986/2021, posoudila Hygienická stanice 
hlavního města Prahy (dále jen „HSHMP“), jako dotčený správní úřad ve smyslu § 77 ve spojení s § 82 
odst. 2 písmeno i) zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 258/2000 Sb.“), předloženou žádost o závazné 
stanovisko k projektové dokumentaci ke sloučenému územnímu a stavebnímu povolení MŠ Libocká – 
celková rekonstrukce stávající vily, přístavba výtahu a objektu mateřské školy, Libocká 148/66, 161 00 
Praha 6 – Liboc. 

Po zhodnocení souladu předloženého návrhu s požadavky předpisů v oblasti ochrany veřejného zdraví 
vydává HSHMP Prahy toto závazné stanovisko: 

S předloženou projektovou dokumentací ke sloučenému územnímu a stavebnímu povolení MŠ Libocká – 
celková rekonstrukce stávající vily, přístavba výtahu a objektu mateřské školy, Libocká 148/66, 161 00 
Praha 6 – Liboc 

se souhlasí. 

 
V souladu s § 77  zákona č. 258/2000 Sb., se souhlas váže na splnění  stanovených podmínek: 
 
1) Před závěrečnou kontrolní prohlídkou stavby bude doložen protokol z měření hluku, provedeném 

držitelem osvědčení o akreditaci nebo držitelem autorizace, který prokáže, že v chráněném vnitřním 
prostoru staveb (v pobytových prostorách) není překročen při provozu zdrojů hluku při nastavení na 
maximální možný výkon (VZT – nucené větrání včetně chlazení) hygienický limit akustického tlaku.  
 

2) Před zahájením užívání stavby bude předložen protokol o měření hluku, který prokáže, že v 
chráněném venkovním prostoru staveb není z provozu stacionárních zdrojů objektu (rekuperace a 
venkovní jednotky chlazení - tepelného čerpadla)  překročen hygienický limit hluku pro denní a noční 
dobu. 
 

3) Před závěrečnou kontrolní prohlídkou stavby proveďte seřízení a komplexní vyzkoušení VZT systémů 
a protokolem z měření doložte jejich vyhovující účinnost. 
 

4) Před závěrečnou kontrolní prohlídkou stavby předložte doklad o splnění požadavků na zajištění 
vhodných akustických podmínek předložením dokladů o použitých materiálech stropních podhledů 
či měřením doby dozvuku (v hernách). 

 Váš dopis č. j.: sine 

 Ze dne:  21. 10. 2020  

 Naše č. j.: HSHMP 72281/2020 

 Sp. zn.: S-HSHMP 72281/2020 

 Vyřizuje: Bc. Vladimíra Jansová  

 Tel.: +420 281 000 453  

 E-mail: vladimira.jansova@hygpraha.cz  

 V Praze dne:  10. 2. 2021 

 

 

Ing. Radek Krýza 

Sibre s. r. o. 

Terronská 961/67 

160 00 Praha 6 – Bubeneč 

 

IČO: 05791103 

ID schránka: 25mb4nu 
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5) Před závěrečnou kontrolní prohlídkou stavby předložte protokolem z měření umělého osvětlení 
v pobytových místnostech, že umělá složka osvětlení v těchto prostorech bude odpovídat normovým 
hodnotám.   

 
 

6) Před závěrečnou kontrolní prohlídkou souhlasu stavby doložte protokolem z  autorizovaného nebo 
akreditovaného kráceného rozboru vzorků pitné vody splnění požadavků na kvalitu pitné vody v nové 
rozvodné vodovodní síti.  

 
 

Odůvodnění: 
 
Dne 16. 11. 2020 byla HSHMP předložena a dále dne 12. 1. 2021 a 9. 2. 2021doplněna projektová 
dokumentace na výše uvedenou akci, kterou vypracoval Ing. Radek Krýza, Sibre s. r. o., Terronská 961/67, 
160 00 Praha 6 – Bubeneč, IČO: 05791103, datum  05/2020.  HSHMP předloženou dokumentaci 
posoudila z hlediska zájmů chráněných orgánem ochrany veřejného zdraví podle zákona č. 258/2000 Sb. 
a prováděcích právních předpisů.  
 
Projektová dokumentace řeší stavební úpravy stávajícího objektu mateřské školy, a novou přístavbu 
objektu mateřské školy a propojovacím koridorem. Stávající objekt o 1 PP a 3 NP bude využíván jako 
mateřská škola a ve 3. NP také byt školníka, kterého se stavební úpravy nedotknou. Návrh umísťuje 
dvoupodlažní přístavbu západně od stávající vily mateřské školy, v místě stávající zeleně. Nová přístavba 
rozšíří kapacitu stávajícího objektu a bude sloužit jako mateřská škola. Tato dvoupodlažní přístavba je 
navržena s 1.NP přístupným bezbariérově z úrovně navazujícího terénu. Oproti stávající vile je výškový 
rozdíl cca ½ podlaží. Tento výškový rozdíl mezi oběma objekty je vyrovnán přístavbou výtahu a 
jednoramenným schodištěm, které umožňují bezbariérové propojení obou objektů. Propojení mezi 
budovami je navrženo celoproskleným koridorem (zasklením z izolačního 3-skla) včetně prosklené 
výtahové šachty. 
Ve stávající budově jsou v současné době  provozu  mateřské školy s kapacitou 54 dětí. V nové přístavbě 
budou umístěny další dvě třídy mateřské školy a kapacitou 56 dětí (2x 28 dětí). Nově je kapacita mateřské 
školy navržená na 110 dětí. 
Dispoziční a provozní řešení 
 
Stávající vila - ve stávající budově zůstane dispoziční řešení převážně zachováno, dojde pouze 
k drobným dispozičním úpravám v hygienických zázemích jednotlivých pater tak, aby byly naplněny 
požadavky na vybavení a kapacitu. V 1. PP – 2.NP bude vytvořeno komunikační propojení s přístavbou 
výtahu. 
V 1. PP dojde k rozšíření provozu kuchyně pro navýšenou kapacitu mateřské školy 150 jídel. Ve východní 
části objektu je navržen nový vstup pro zásobování kuchyně. Dojde k vybourání slepého schodiště, kde 
budou parkovat gastro vozíky. V prostoru 1. PP bude umístěna varna, zázemí pro personál, sklady, 
úklidová komora s výlevkou, technická místnost a samostatná VZT strojovna.  
Dispoziční uspořádání kuchyně je rozděleno do samostatných úseků. U vstupu bude umístěn chlazený 
sklad odpadků, sklad DKP a úklidová komora s výlevkou s přívodem tekoucí teplé a studené vody. Hrubá 
přípravna, se skladem brambor a zeleniny, je stavebně oddělená. Je vybavená škrabkou na brambory, 
dřevěným roštem na uložení brambor a zeleniny, lednicí, pracovním stolem s dřezem. Chlazený sklad je 
vybavený 4 lednicemi a 2 mrazáky. Suchý sklad potravin je vybavený regály na potraviny, pracovním 
stolem a stolní váhou. 
Výrobní část je členěna na následující úseky dle charakteru zpracovávaných potravin: příprava syrového 
masa a vytloukání vajec, příprava těsta, čistá příprava zeleniny, porcování hotových jídel., studená 
kuchyně (výroba svačin). Po dobu rekonstrukce stávající vily budou svačiny připravovány v navržených 
přípravnách nové přístavby.  Úseky jsou vybavené běžným zařízením -  nerezové pracovní stoly s 
úložnými prostory, nástěnné skříňky a dle charakteru zpracovávaných surovin jsou úseky dále vybaveny 
dřezy na mytí potravin, chladicím zařízením, universálními roboty a dalšími příslušnými pomůckami. Pro 
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výdej pokrmů budou k dispozici pojízdné teplovodní lázně a manipulační vozíky. Varna je vybavená 
umyvadlem na mytí rukou. 
Varné centrum tvoří elektrický sporák, elektrická multifunkční pánev a konvektomat. 
Mytí provozního nádobí bude zajištěné v samostatném úseku vybaveném dvojdřezem a regálem na 
nádobí.  
Mytí stolního nádobí bude zajištěno v jednotlivých přípravnách pro výdej pokrmů ve stávající vile  i 
přístavbě, které jsou umístěné v návaznosti na třídy dětí, jedna v 1. nadzemním podlaží, druhá ve 2. 
nadzemním podlaží a jsou propojeny jídelním výtahem. Přípravny jsou vybavené tlakovou sprchou pro 
předmytí a myčkou nádobí. Dále budou vybaveny pojízdným vozíkem, pracovním stolem, umyvadlem na 
mytí rukou. Transport jídel z kuchyně stávající vily do nové přístavby bude pomocí bezbariérového výtahu 
a spojovacím koridorem do jednotlivých pater. 
Pro zaměstnance je navržená šatna, která bude sloužit i jako denní místnost, samostatná kancelář, 
hygienické zařízení (1 WC, umyvadlo a sprchový kout).  Okna ve stravovacím provozu určená pro větrání 
budou opařena sítěmi proti vnikání hmyzu. Při západní fasádě bude v 1. PP umístěna pračka se sušičkou 
sloužící pro potřeby stravovacího provozu. 
1.NP bude bezbariérově přístupné pomocí nového výtahu, který zajistí přístup z úrovně terénu do prostoru 
šaten. Šatny zůstanou zachovány ve stávajícím prostoru pro dvě oddělení. Nově je navržena samostatná 
jídelna, která bude stavebně oddělena od tříd. V hygienickém zázemí dojde ke změnám v uspořádání – 5 
dětských umyvadel, 5 dětských WC. Hygienické zařízení pro personál (1 WC s umyvadlem) bude 
doplněno sprchovým koutem. Nově bude umístěna samostatná úklidová místnost.  
Ve 2.NP budou přesunuty dveře ze schodiště, dojde k uzavření chody a vytvoření nové místnosti, které 
budou sloužit jako čajová kuchyňka. Dále budou přesunuty dveře do hygienického zázemí tak, aby bylo 
možno umístit příslušný počet zařivovacích předmětů – 5 dětských umyvadel, 5 dětských WC.  Hygienické 
zařízení pro personál (1 WC s umyvadlem) bude doplněno sprchovým koutem. Nově bude umístěna 
samostatná úklidová místnost.  
Herny budou vybaveny umyvadlem s přívodem teplé studené vody. U výtoků v dosahu dětí nebude teplota 
vyšší než 45 oC. Výtokové kohouty u umyvadel pro děti budou napojeny na centrální mísící baterii 
umístěnou mimo dosah dětí.  
Ve 3.NP se současně nachází bytová jednotka, která zůstane beze změn. 
 
Přístavba 
Hlavní vstup do přístavby je navržen přes spojovací koridor. 
V 1. NP je navržena jedna třída o kapacitě 28 dětí. Vznikne zde šatna (16,1 m2), hygienické zařízení 
přístupné ze šatny i denní místnosti (6 umyvadel, 6 WC a sprcha), stavebně oddělené hygienické zázemí 
pro personál (1 WC s umyvadlem, sprchový kout). Denní prostory (117,6 m2) jsou provozně rozděleny na 
pracovnu/jídelnu a hernu/ložnici. Dále zde bude vybudována samostatná úklidová místnost, technická 
místnost VZT, kotelna, přípravna pro výdej pokrmů (viz výše) a samostatné hygienické zázemí pro 
personál výdejny jídel (1 WC s umyvadlem). V severní části je navržen úložný prostor pro venkovní hračky 
a pohotovostní WC přístupné z exteriéru. 
Dispozice ve 2. NP svým provozem kopíruje provoz 1. NP. Šatna (22,9 m2), třída (112,2 m2), hygienické 
zařízení (6 umyvadel, 6 WC a sprcha), stavebně oddělené hygienické zázemí pro personál (1 WC 
s umyvadlem). V severní části je umístěna kancelář (10,5 m2) a keramická dílna s pecí vybavená dřezem 
(9 m2). Dále zde bude vybudována přípravna pro výdej pokrmů. 
Ve 3.NP je po schodišti přístupná galerie (25,5 m2) a půda (39,3 m2). 
 
V každé třídě bude úložný systém na ukládání lehátek a lůžkovin. Lůžkoviny budou ukládány tak, aby se 
vzájemně nedotýkaly. Použité prádlo bude ukládáno ve vyčleněném skladu v objektu vily, na čisté 
lůžkoviny budou vyčleněny skříně. 
Podlaha ve třídách, šatnách, chodbách, kancelářích bude pokryta marmoleem/kobercem, na hygienických 
zařízeních, úklidové komoře dlažbou/vinilem. Stěny na hygienických zařízeních budou opatřeny 
keramickým obkladem nebo vinilovou omítkou.. V hernách bude použito akustických panelů, strop ve třídě 
2. NP přístavby bude opatřen akustickým podhledem. 
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Ke všem umývadlům a dřezům bude zavedena tekoucí studená pitná voda i teplá voda. Výtokové kohouty 
u umyvadel na hygienických zařízeních dětí budou napojeny na centrální mísící baterii umístěnou mimo 
dosah dětí.  
 
 
Nový objekt bude zásobován pitnou vodou pomocí nové přípojky vody a bude připojen na přípojku na 
jednotnou stoku odpadní a splaškové kanalizace. Stávající přípojka do objektu vily bude zacována. 
 
Vytápění : Zdrojem tepla budou v novostavbě v technické místnosti 1. NP umístěny dva závěsné 
kondenzační plynové kotle  o jmenovitém výkonu 2x 9,7 – 32,7 kW.  Okruh vytápění pro vilu bude přiveden 
do 1. PP vily. Stávající kotelna ve vile bude kompletně zdemontována včetně rozvodů a otopných těles.  
Ohřev teplé vody bude zajištěn pomocí dvou nepřímo ohřívaných zásobníků o objemu 2x 164 l. 
Místnosti mimo prostor 1.PP a podkroví vily budou vytápěny pomocí podlahového vytápění. Ústřední 
vytápění 1. PP a podkroví villy bude zajištěno deskovými otopnými tělesy, v koupelnách budou umístěna 
doplňková trubková tělesa. Samostatné vytápění podkroví vily včetně plynového kotle bude zachováno. 
 
Součástí projektové dokumentace je Studie denního osvětlení zpracovaná Ing. Luborem Kopačkou, 
Fyzikálně technická analýza staveb, Dražetická 857, Praha 8 – Ďáblice, IČO 40581713 v červenci 2020, 
kde předmětem posouzení jsou prostory navrhované přístavby mateřské školy. Dle výsledků výpočtů 
denního osvětlení v posuzovaných místnostech dětí v 1.NP a v 2.NP bude zajištěno vyhovující denní 
osvětlení. V místnostech kanceláře a přípraven jídla, kde vypočtená průměrná hodnota činitele denního 
osvětlenosti je minimální 0,5 %, bude osvětlení zajištěno celkovým sdruženým osvětlením. V rámci 
jednotlivých prostor budou svítidla rozdělena do několika světelných okruhů, které budou vždy samostatně 
ovládané. Umělé osvětlení vnitřních prostor objektů bude splňovat požadavky ČSN EN 12464-1,  intenzita 
LED svítidel bude dle daného prostoru – 500 lx herny, kuchyně, přípravny, kanceláře, keramická dílna,100 
– 300 lx komunikační prostory, sklady, šatny, hygienické zřízení. Pro zastínění budou okna osazena 
venkovní žaluzií s možností natočení lamel. 
 
Stávající vila nebude klimatizována. Prostory v nadzemním podlaží zůstávají beze změn a budou větrány 
přirozeně. V obvodovém plášti budou vyměněny veškeré výplně otvorů. Nové výplně oken v objektu budou 
shodného členění jako původní okna splňující tepelně technické parametry – dřevěné europrofily zasklené 
dvojsklem nebo trojsklem. V 1.PP je navržena vzduchotechnická jednotka s rekuperací pro nucené větrání 
gastroprovozu. Rekuperace bude mít funkci chlazení i ohřevu vzduchu. Přívod vzduchu bude přes fasádu, 
výfuk znehodnoceného vzduchu bude nad střechu objektu. Odvětrání hygienického zázemí bude zajištěno 
ventilátory. Nová přístavba bude vybavena vnitřními klimatizačními jednotkami. V herně v 1.NP budou 
osazeny kazetové klimatizační jednotky. V herně ve 2.NP, v kanceláři, v keramické dílně a na galerii budou 
osazeny nástěnné klimatizační jednotky, vnější jednotka bude na zahradě MŠ. V objektu je navržená 
vzduchotechnická jednotka s rekuperací a elektrickým ohřevem a s chlazením vzduchu, která zajistí 
rovnotlaké nucené větrání.  
Objekt stojí v oblasti zatížené hlukem z pozemní automobilové dopravy z ul. Libocká, vzhledem 
k rekuperaci nebude mít přístavba chráněný venkovní prostor stavby. 
 
Předpokládané zahájení stavebních prací je 2. - 4.Q/2021, s délkou stavby 2 roky. Dle PD bude stavba 
probíhat pouze v pracovní dny od 7-21 hod, přístup na stavbu bude z ul. Přední. Stavba bude rozdělena 
na 2 etapy – I. výstavba nového areálu, II. výstavba propojovacího koridoru a rekonstrukce stávajícího 
objektu, každá bude trvat 1 rok. Pohyb nákladních automobilů bude po celou dobu max. 5 jízd / den.  
Po celou dobu stavby budou dodrženy limity hluku dané nařízením vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví 
před nepříznivými účinky hluku a vibrací, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „NV č. 272/2011 Sb.“). 
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Předložená dokumentace na výše uvedenou stavbu není v rozporu se zájmy chráněnými orgánem 
ochrany veřejného zdraví. Souhlas se váže na splnění stanovených podmínek. 
 
Stanovené podmínky č. 1 a č. 2 jsou v souladu s ustanoveními § 30 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně 
veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, ve spojení        
s § 11 odst. 3 a § 12 odst. 3 NV č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, 
ve znění pozdějších předpisů. 
 
Podmínka č. 3 je v souladu § 18 odst. 1 a přílohou č. 3 k vyhlášce č. 410/2005 Sb. a v souladu s § 41        
a   § 42 nařízení vlády č. 361/2007 Sb. ve znění pozdějších předpisů, kterým se stanoví podmínky ochrany 
zdraví při práci. Výše uvedený protokol je požadován z důvodu ověření funkčnosti navrženého VZT 
zařízení. 
 
Podmínka č. 4 byla stanovena v souladu s požadavkem § 4b vyhlášky č. 410/2005 Sb., o hygienických 
požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých,   
ve znění pozdějších předpisů. 
 
Podmínka č. 5 byla stanovena podle § 12, odst. 3, 4 vyhlášky č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích 
na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, ve znění 
pozdějších předpisů. 
 
Podmínka č. 6 směřuje k ověření jakosti dodávané pitné vody ve stanovených ukazatelích uvedených 
v příloze č. 5 vyhlášky MZ č. 252/2004 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na pitnou a teplou 
vodu a četnost a rozsah kontroly pitné vody, ve znění pozdějších předpisů. 
 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem bylo vydáno závazné stanovisko, jak shora uvedeno. 
 

Pro archivaci si ponecháváme – technickou zprávu vzduchotechnika, technickou zprávu chlazení, studii 
denního osvětlení. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bc. Vladimíra Jansová 
pověřená zastupováním vedoucího oddělení hygieny dětí a mladistvých                    
poboček Západ, Severozápad a Sever 
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